



1. LÉKAŘSKÁ FAKULTA UNIVERSITY KARLOVY

Neurologická klinika

přednosta: Prof. MUDr. Evžen Růžička, DrSc.
Kateřinská 30, 120 00 Praha 2 - Nové Město
Tel: 224 915 551, Fax: 224 965 074

Postgraduální studentka MUDr. Eszter Maurovich Horvat, neurologická klinika 1. LF UK.
Posudek školitele před obhajobou.

MUDr. Eszter Maurovich Horvat absolvovala střední školu v Komárně na Slovensku a studium lékařství v letech 1998-2005 na 1. LF UK. Během klinických ročníků studia začala jako volontér docházet na neurologickou kliniku, kde se pomalu zapojovala do aktivit spánkové skupiny. Pobyt na klinice v průběhu pregraduálního studia završila diplomovou prací: Spánek a fascikulace u pacientů s amyotrofickou laterální sklerózou (školitel: Prof. MUDr. K Šonka, DrSc.).

Po promoci v roce 2005 byla přijata na PhD studium na neurologické klinice 1. LF UK a zároveň zde začala pracovat na malý úvazek jako lékař v předatestační přípravě. Na začátku svého studia Dr Maurovich Horvat zvládla techniky vyšetřování a výzkumu poruch spánku a bdění.

V roce 2006 získala dvouletý vědecký pobyt na spánkových pracovištích vedených profesorem T. Pollmächerem (Max Planck - Institute of Psychiatry Mnichov / Center of Mental Health, Klinikum Ingolstadt) v rámci Marie Curie Sleep Research Program. Během této stáže ve spolupráci s našim pracovištěm pracovala na prospektivních studiích své disertace. Po skončení stáže byly pak práce dokončeny a výsledky v následujících letech zpracovány a připraveny k publikaci.

Po skončení stáže u prof. Pollmächera se Dr Maurovich Horvat vrátila k internímu studiu a sekundářskému úvazku na neurologickou kliniku, ale brzy nastoupila na dvě mateřské dovolené. V posledním roce se připravuje na atestaci z praktického lékařství a studium PhD dokončuje distančním způsobem. Během mateřských dovolených řídila velkou retrospektivní multicentrickou studii o těhotenství u narkolepsie. V posledních dvou letech Dr Maurovich Horvat finalizuje publikace z předchozí doby, připravuje se k obhajobě a spolupracuje s naší skupinou na novém grantovém projektu o narkolepsii.

Dr Maurovich Horvat absolvovala v rámci PhD studia kurs „ESRS (European Sleep Research Society) Sleep Course“, který obsahoval měsíční kurs v Institute of Biomedicine, Helsinki (prof. Dr Tarja Porka Heiskanen) a týdenní kurs zakončený zkouškou v Bertinoro, Itálie.

MUDr. Eszter Maurovich Horvat zvládla nejen vlastní problematiku poruch spánku a bdění, ale také metodiku výzkumu včetně jeho organizačních aspektů. Účastnila se výzkumu na 3 různých vědeckých pracovištích, získala také mnoho mezinárodních kontaktů.

MUDr. Eszter Maurovich Horvat je cílevědomá, což dokládá publikace 3 prací v časopisech s IF, kde je prvním autorem, – dvě práce jsou v Journal of Sleep Research, což je nejprestižnější evropský časopis se spánkovou tematikou. Dále má dvě původní práce jako spoluautor k tématu své disertace v jiných vysoce kotovaných časopisech a pak ještě dvě impaktované práce, které s tématem nesouvisí. Kumulovaný IF jejich prací je 15,5.

MUDr. Eszter Maurovich Horvat zvládla metodiku vědecké práce, provedla výzkum, který byl publikován v renomovaných periodických a na základě těchto výzkumů připravila kvalitní disertační práci. Plně doporučuji MUDr. Eszter Maurovich Horvat k obhajobě na závěr PhD studia.

prof. MUDr. Karel Šonka, DrSc.

Praha 16.6. 2014